

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і адміністрація: вулиця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи повертають ся лиш на окреме жаданя і за вложеном оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції днівників пасаж Гавемана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік К 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

Російсько-япанська війна.

По зірванню дипломатичних відносин між Росією а Япанією війна сама не дала довго на себе чекати. Вночі з вчора на нині понеслись вже перші воєнні вистріли на мори недалеко кріпости Порт-Артура, о чім доносять слідувача телеграма з Петербурга:

Петербург 9 лютого. „Правітелств. Вестнік“ оголосив слідуочу телеграму намістника Алексієва до царя: Найпокорнійше доношу Вашому імператорському Величеству, що о коло півночі з дня 8 на 9 с. м. япанські торпедовці зробили наглий атак за помочію мін на російську ескадру, котра знаходилася вні кріпости Порт-Артура, при чім ушкодили нанцирні кораблі „Решвізан“ і „Царевич“ та крайсер „Паллада“. Характер ушкодження буде розсліджений. Подрібности для Вашого Величества послідуочуть.

Вісти політичні.

(С. Вел. Цісар о чешко-німецькій справі. — Чешко-німецькі переговори. — Перед російсько-япанською війною).

По двірській обіді в суботу розмавляв Єго Вел. Цісар з віцепрезидентом палати послів дром Жачеком і висказав надію, що Чехи Німці, котрі тільки сот літ живють разом та й дальше мусять разом жити, чей научать ся взаімно себе зносити. Коли уміли через тільки сот літ себе зносити, то тепер, коли культура так значно поступила, а уміють чей вишуката способи і дороги, щоби могли і дальше жити з собою в мирі і згоді.

Орган Молодочехів „Narod. Listy“, під заголовком „Переговори“, пишуть після інформацій з кругів посольських, що в виду чутки з послідних днів о якихсь переговорах угодових треба сконстатувати, що молодоческий клуб не вів з ніким переговорів і не уповажив до них нікого. Коли деякі з послів конферували з поодинокими міністрами в справах адміністраційних, то тоті конференції не мали за основу ухвяду езекутивного комітету. Позаяк парламент має зібрати ся вже 23 с. м., постановив молодоческий клуб поступати енергічно, але й осторожно, та мати на оці інтерес свого на-

роду. На посліднім засіданню панувала в сїм напрямі однодушність, а то єсть якраз доказом, що межі чешкими проводирями в парламенті нема ніякої ріжнвиці в поглядах.

Положене на далекім Вєході стало по зірванню російсько-япанських відносин політичних майже безвихідне і по правді війна формально вже розпочала ся. Обі сторони мають тепер вже вільну руку і можуть вже уставляти з далека свої войска, щоби опісля по дійстнім виповідженю війни дати вже лиш знак до атаку. Але само зірване дипломатичних відносин не значить ще війни і може бути, що межі обома державами чи то безпосередно чи за посередництвом другвх держав може ще прийти до мира. Звичайно однакже по зірванню дипломатичних відносин наступає виповіджене війни. Так здає ся буде й в сїм случаю. Обі держави занадто вже заангажували ся. Росія не може уступити, бо стратяла би не лиш тоті мільони, які вложила в Манджурию та в корейські ліси, але й цілий свій вплив на далекім Вєході, а Япанія не може вже так само уступити, бо в таким случаю не лиш потерпіла би матеріяльно, видавши величезні суми на узброєне, але й стратила би весь вплив і значіне у вєхідній Азії в користь Росії а до того ще і вї вєствоване на власній землі було би загрожене. Нема длятого иншого виходу, лиш судьба мусять рішати.

ОБРАЗКИ З ДАЛЕКОГО ВСХОДУ.

(Після Руд. Цабеля, Гессе-Вартелга і др. зладив К. Вербин.)

(Дальше).

В слід за тим, як збільшав ся вплив Росії на далекім Вєході, збільшала ся і в цілій Япанії пристрастна агітація против Росії. Під проводом япанського єнязя Консе, котрий обравував ся в Німеччині і був президентом япанської палати вельмож, утворило ся в Япанії „азійське товариство“, котре поставило собі за задачу ширити в цілій вєхідній Азії ідею спільности інтересів всіх вєхідно-азійських народів. Тото товариство вислало своїх посланників до Хіні і Кореї та старало ся там не лиш ширити свою ідею, але й поизкувати прихильників для Япанії. Внаслідок того в хінських провінціях настало прихильне успособлене для Япанців. Япанські учителі в Хіні і многі Хінці, що учили ся в япанських школах, ширили і піддержували чувство самосвідомости а Япанці набрали тепер переконаня, що то они станули тепер на азійській цілєчній ширителами культури на місце Европейців і що они набули тепер моральне право бути проводирями жовтої раси.

Побіч тої ідеї культурної місії Япанців проявило ся в Япанії також практичне змага-

не імперіялізму. Япанці задивили ся на Европейців та на Сполучені Держави північної Америки та задумали й собі піддержувати свої інтереси збройною силою. Політичне товариство Гаї Ро Доші Каї, піддержуване головно університетськими професорами в Япанії, стало домагати ся веденя енергічної політики заграничної. Товариство се агітувало за тим, що від Росії треба домагати ся конче, аби она уступила ся з Манджурії, а коли ні, то щоби признала верховну власть Япанії в цілій Кореї. Коли відтак Росія в цвітні 1902 р. постановила уступити ся з Манджурії до 8 жовтня 1903 р., то ся подія була дуже на руку згаданій агітації і укріпила в народі єго самосвідомість політвчну.

Від тої пори переконаний кождий япанський патріот, а то значить кождий Япанець, що япанська флота єсть далеко сильніша як російська і що на случай війни на далекім Вєході не можна й сумнівати ся о побіді Япанії над Росією. Ще більшої певности себе надав Япанії англійсько-япанський союз заключений в лютім 1902, бо се мало означати, що Япанію уважають в сьвітї дійсно яко верховодячу на далекім Вєході державу. Яко видимим знаком свого впливу в Кореї уважано в Япанії ще й той факт, що нові банкноти в Кореї з подобиною Япанця Шібузава, президента першого корейського банку, одержали законний курс.

Але Росія тихцем прокладала собі дорогу до своєї заборчої політики в Кореї. Коли корейський цісар в 1896 р. втікаючи перед Япанцями, сховав ся був до російського посоль-

ства в Сеулі, виробили собі буди у него російські піддані концесію на експлоатацію лісів положених над рікою Ялю. При помочи великого богача Гінцбургга оснувало ся акційне товариство для експлоатації тих лісів, до котрого, як кажуть, приступили не лиш російські міністри, але й російські великі князі а навіть сам цар. Товариство то „розвинуло“ так свою діяльність, що на корейській землі поробились російські оселі — достаточна причина до того, щоби Росія могла домагати ся для себе якогось права в Кореї. Япанці протестували против того, але Росії було то байдуже так само, як і жаданя Япанії, щоби Росія в назначеним речинци уступила ся з Манджурії. Внаслідок того проявила ся в цілім япанським народі велика ненависть до Росії і лиш повна дипломатична побіда правительства могла була успокоїти нарід. То не удало ся і так прийшло до остаточного кроку, до зірвання дипломатичних відносин між Росією і Япанією, що треба уважати мов би вступом до фактичного виповідження війни.

Манджурський договір.

Послухаймо-ж тепер, що постановляє манджурський договір. Підчас звістного заколоту в Хіні в 1900 р. заняла Росія тихцем величезну хінську провінцію Манджурию. Другі держави спостерегли ся аж тоді, коли Росія хотіла зробити з хінським правительством умову, котра мала віддати сей край на завєжди в руки Росії; они не допустили до того, але Манджурия мимо того остала ся ще й дальше

Як звичайно в таких случаях, обі сторони складають вину одна на другу. Японське правительство каже, що ждало через звиш три неділі на відповідь на послідну ноту і не могло її діждати ся. Японський посол в Петербурзі ходив по кілька разів до міністра справ заграничних гр. Лямдорфа і просив, щоби той доручив ему відповідь або бодай сказав, коли її можна сподівати ся. Лямдорф однакж відповідав, що не може ще докладно сказати, коли справа остаточно порішить ся. Тимчасом Японія довідала ся, що Росія робить приготування до війни і висилає свої війська та кораблі до Кореї, і для того була змушена зрвати дипломатичні зносини, щоби мати вільну руку.

Якраз противно говорить „Нов. Время“. Згадана газета каже, що російська дипломатія старала ся через повних три місяці розслідити як найосновніше японські пропозиції та по робила всілякі можливі уступки. Росію підірвано, що она зволікає, щоби зискати на часі до воєнних приготувань; але в Росії не вважаю на ту клевету, лиш працювано даліше. Тепер однакж показало ся, що всяка виміна нот зі сторони Японії була лиш пустою комедією! Показало ся, що Японія а не Росія хотіла зискати на часі, чекаючи, доки не придуть два нові кораблі закуплені в Італії. Скоро лиш тоті два кораблі виплили на води Сінгапору, Японія нараз скинула маску і не чекаючи навіть на відповідь російську, зірвала зносини дипломатичні. Азіати показали, що суть лиш Азіатами, не старали ся навіть о задержанні приличности про людське око. (Російські Європейці — треба тут додати — поступали „про людське око“ зовсім „прилично“, бо Росія ще 8 місяців тому назад вислала на далекий схід дві бригади піхоти, котрі й доси звідтам не вернули, хоч були вислані ніби то лиш для „випробованя“ залізниці).

в руках Росії. В цвітні 1902 р. зробила Росія другий договір з Хіною, уложений, як побачимо так хитро, що дозволяв їй позістати в Манджурії, доки їй схоче ся. Постанови того договору, підписаного в Пекіні дня 8 цвітня 1902 р. а оголошені 12 цвітня тогож року в урядовій петербургській газеті, слідує: „В артикулі 1. заявляє Росія, що годить ся на то, щоби в Манджурії була знову заведена хінська власть правительствена. Манджурія позістане і даліше складовою частию хінської держави і хінському правительству буде вернене назад право виконувати там правління і власть адміністраційну, як то було перед тим, заким ще російське військо заняло Манджурію. В арт. 2. обв'язує ся Хіна сповнити точно постанови договору, заключеного дня 8 вересня 1896 р. з російсько-хінським банком, скоро лиш буде наново заведена хінська власть адміністраційна і хінське правління в Манджурії. Після параграфу 5. тогож договору обв'язана Хіна охороняти залізницю і всіх людей, що при ній служать, та старати ся о опіку всіх російських підданих, що перебувають в Манджурії і їх підприємства

„За то обв'язує ся російське правительство відкликати поволи своє військо з Манджурії, скоро би не вибух якийсь заколот і коли би поступоване других держав не стануло тому на перешкоді (тут очевидно на думці в першій лінії Японія а в другій Англія), а іменно: 1) до шести місяців по підписаню договору (значить ся, 8 жовтня 1902 р.) має російське військо уступити з провінції Мукден аж по ріку Ліауго а залізниця буде віддана Хіні. — 2) До дальших шести місяців (до 8 цвітня 1903) має уступити російське військо з прочої части провінції Мукден і з провінції Кірін. — 3) До слідуєчих шести місяців (до 8 жовтня 1903) має уступити проче російське військо, яке ще єсть в провінції Го-Люн Кіян.

Згадана газета пише даліше: Так як тепер річи стоять, може бути лиш трояке порішене: 1) війна, 2) конфлікт, що тягнув би ся цілими роками і 3) посередництво. Друга з тих евентуальностей єсть менше можлива, о посередництві мабуть також не може бути бесіди, отже позістає лиш „ultima ratio“ (т. є. війна). В тій рішаючій хвили обв'язком єсть залишити всякі пусті вороженя. Одно хіба лиш треба уважати за безуслівне а то, що по вчерашнім поступленю Японії ніякий цивілізований чужинець не буде міг говорити о агресивности Росії. Росія знаходить ся для того на переломі великих подій, а всі Росіяни без ріжниць переконань мусять сказати, що Японія того хотіла. Нехай так буде! — кінчить „Нов. Время“ — Боже допоможи нам!

Н О В И Н К И.

Львів дня 9 го лютого 1904.

— **Є. В. Цісар** затвердив вибір Григорія Василькевича, гр. кат. пароха в Лужку на презеса, а Стефана Созанського, властителя дібр в Созани, на заступника презеса повітової ради в Старім Самборі, вибір Антона Теодоровича, властителя дібр в Жуківі на презеса і кс. Едварда Бладовського, рим. кат. пароха в Городенці на заступника презеса повітової ради в Городенці; вкінці вибір Івана Крушніського, ц. к. нотаря в Долині, на заступника презеса повітової ради в Долині.

— **Перенесеня.** П. Памістник черевіс концептового практиканта ц. к. Памістництва Януша Самолевича зі Львова до Печейжина.

— **О. І. Гавсман**, миграт лат. архієпископа львівської, помер вчера рано. Похорон відбуде ся в середу о 8-ій годині рано.

— **Арештоване поштового злодія.** Минулого року украдено в Задвірю пачку з поштового воза, в котрім була сума 2800 К. Слідство з'ярджене з тої причини було безуспішне. Один з найбільше підозріних, поштовий візник Теодор Лев-

куш, був вправді арештований і відставлений до золочівського суду, але задля недостатку доказів его вскорі виущено на волю. Львівська поліція не забула однак о тім. Один з агентів еї замітив, що Левкуш веде жите понад стан і що навіть оженив ся. Агент удав ся до мешканя Левкуша і найшов его дійсно нерозмірно розкішно устроєним, а крім того найшов там в підозрівій скількості нове, ще не уживане мужеске і женське біле. Готівкою найдено вправді лише 50 К, але цілий ряд підозрінь довів до арештованя Левкуша і его жінки.

— **Цісарські маневри** відбудуть ся в осени сего року межі містами Страковиці і Прахатиці полудневих Чехах в присутности Монарха. В маневрах возьме участь 8 корпус з Праги і 14 корпус з Інебрука, якого командантом є архієпископ. Євген. Цісарська квартира буде в Стєкці коло Страковиць в замку кн. Альфреда Віндінггреца, президента палати панів

— **3 Рогатина.** Загальні збори „Рускої Каси“ в Рогатині відбудуть ся дня 23 с. м. о 11 год. перед полуднем в льокалі тов. з такою програмою: 1) Відчитане протоколу з попередних загальних зборів; 2) відчитане звіту із замкненя рахунків за 1903 рік і внесенє ради надзираючої на уділенє абсолютної дирекції; 3) вибір двох членів ради; 4) розділ зиску, 5) внесенє.

— **В справі будови руского театру.** З Березан пишуть: Довірочні збори за для завязаня комітету для збираня складок на будову руского народного театру відбули ся в Березанах дня 2 с. м. в сали готелю галицького. На збори явилась повалжна громада березанських Русинів і Русинів. Збори отворив п. Рудницький нотар в Березанах, котрий представив зібраним делегата львівського комітету дра Е. Олесницького зі Стрия. Др. Е. Олесницький в довгій бесіді представив зібраним важніші справи і подав історію догенерішних змагань і заходів львівського комітету, а вкінці завізнав до завязаня комітету місцевого. Збори вибрали комітет з шести мужчин і шести панів, котрий укомпітував ся, вибравши головою п. Йосифа Вільницького, совітника суду в Березанах. Описля присутні зголошували свої декларації місячних добровільних датків.

— **Чоловік з добрим апетитом.** Між знаним великаном Махновим а его імпресарієм Зелдельмаером прийшло до процесу, в яким Махнов

„В арт. 3. знаходять ся постанови о хінській війську, яке має бути переміщене до Манджурії, доки ще російське військо звідтам не виїде. Хіні буде вільно держати в Манджурії лиш тільки військо, кілько російські власти військові їй дозволять. Коли же російське військо виїде з Манджурії, то хінське правительство буде мати право установити число хінського війська в Манджурії. Російське правительство муєть бути повідомлене о кождім збільшеню або зменшеню того війська, бо кожде злишне збільшенє хінського війська в Манджурії птягнуло би за собою також збільшенє російського війська в сусідних округах. Для удержаня порядку в тих частях Манджурії, котрі не передані хінській східній залізниці, має бути утворена хінська сторожа поліційна, зложена виключно лиш з хінських підданих. — В арт. 4. обіцяє Росія звернути властителям залізницю Шангайкван Інеков Сінмінтінь.

„Хінське правительство обв'язує ся: 1) Допильнувати само забезпеченя тих шляхів залізничих і не допустити ніякої иншої держави ані до того, ані до будови або до експлоатації, а також не дозволити ніякій иншій державі, щоби она заняла ті землі, які Росія звернула. — 2) Побудувати до кінця і експлоатувати згадані залізниці відповідно до російско-англійської угоди з 28 цвітня 1899 і угоди з 10 жовтня 1898 заключеної з приватним товариством в справі позички для будови згаданих ліній. — 3) Пізнійше, коли би в полудневій Манджурії мали будувати ся залізниці, коли би в Інеков мав бути поставлений міст, або коли би конець залізниці, який єсть тепер в тім місті, мав бути перенесений де инде, порозуміти ся насамперед з Росією в сій справі. — 4) Звернути Росії всі тоті кошти, які би она собі наробила переважтем залізниці Шангайкван-Інеков-Сінмінтінь, відбудованем еї та експлоатацією.“

Правительство російське, подаючи свого часу сей договір до публічної відомости, додало ще в поясненю до него, що російський посол в Пекіні передав хінському повновластникові ноту, в котрій російське правительство заявляє, що передача цивільної адміністрації в Нючанг (міст, де кінчить ся над морем манджурска залізниця і звідтам іде на полудневий захід до Пекіну, а на полудне до Порт Артура) хінським властям адміністраційним наступить аж тоді, коли чужі відділи війська уступлять ся із сего порту, та що місто Циенцян, що знаходить ся в міжнародній адміністрації, звернено назад Хінцям. Наконець зазначає ся і кладе ся вагу на то, що можна числити на повне успокоєнє східної Азії та на дальший розвій дружних відносин сусідських з Хіною в інтересі обох держав. Коли же би хінське правительство мимо даного приреченя з якої небудь причини нарушило якусь постанову, то російське правительство не уважало би ся звязаним ані постановами манджурского договору, ані посередними заявами в сій справі і було би змушене відказати ся від всякої одвічальности за наслідки, які би могли з того вийти.

Із сего договора видно аж надто ясно, з якою рішучістю і беззглядністю поступила собі Росія супротив Хіни, користаючи очевидно з прикрого положеня хінської держави та як она забезпечила себе на всі боки в сій договорі. Тепер вже ясно кождому, длячого Росія не додержала постанови сего договора та й доси не уступила з Манджурії: поступоване другої держави — Японії — винувате тому. А що до поступованя тої другої держави можна би відслідкувати ся і сотками літ, то виходить ясно, що Росія мимо манджурского договора хоче стати одиноким паном на далеких Вєсході.

жаліе ся, що він мусів голодувати. На те заявляє імпресаріо: В справі голодування Махнова єдино рішенням може бути спис страв, які споживав Махнов кожної днини. На снідане доставав він горщик чаю, пів фунта сира і то Фромаж де Бріє, пів фунта масла і 6—8 булок. На обід з'їдав чотири або й п'ять тарелів росолу з макараном, три до чотирох фунтів мяса і миску бараболі. О пів до 5 збаночок кави, фунт солонини і один цілий разовий хліб. О годині 7 дві а часом три чверти гуски і тільки хліба, кілька сам забаг. По представленню з'їдав о 10 год. вечером фунт американських яблук з фунтом меленого цукру, 10—15 варених яєць, пів фунта масла і $\frac{1}{2}$ до $\frac{3}{4}$ фунта сира Фромаж де Бріє. І при такій їді бідний Махнов голодував. Цікаво знати, як виглядав би его обід, коли він ним був вдоволенний.

Господарство, промисл і торгівля

— В Товаристві взаїмних обезп. „Дністер“ видано в місяці грудни 2.026 важних поліс з премією 33.325 К з с. За цілий рік було 142.780 важних поліс на суму 141.415.228 К. обезпеченої вартости з премією 1.310.557 К, т. е. о 29.391 поліс і о 268.303 К премії більше, як в р. 1902. Інші приходи товариства (з процентів власних, табличок і т. и.) вносили 50.594 К, додатки на фонд резервовий 63.954 К.

Реасекуровано 49 проц. обезпеченої вартости для зменшення власного ризика і оплачено за реасекурацію 639.497 К; натомість одержано від товариства реасекураційного (окрім звороту відповідної частини шкід) провізю 166.777 К.

Шкід в наслідок дуже частих і великих пожарів було значно більше як в 1902 році; виплачено 1738 відшкодовань, в резерві задержано з причин правних, або длятого, що шкода приключила ся в останніх днях грудня, отже не можна було перед кінцем року виплатити 17 відшкодовань (в сумі 10.573 К), а на власний рахунок 4.381 кор. Сума всіх 1755 шкід виносила 984.983 кор. т. е. 76% від суми премій; за реасекуровані шкоди одержано навад 512.357 кор., остало на власний рахунок 472.626 кор. В р. 1902 було тільки

983 шкід в сумі 530.471 кор. т. е. 51% суми премій; а на власний рахунок 242.520 кор.

Агенти заробили 105.380 провізії. Фонди Товариства збільшили ся з суму 767.608 корон до суми 1.013.690 К; іменно виносить: фонд резервовий 552.398 К, резерва премії 303.000 К, фонд емеритальний 98.082, фонд на ріжницю курсів 39.606 К, фонди спеціальні 20.604 К. Всі фонди уміщені в цінних паперах і банках; стан цінних паперів 1.011.159 К, вкладки в банках і шадництвах поштових 27.259 К. — Разом отже 1.038.418 К. Чиста надвижка за р. 1903 повітає 83.819 К.

Справоздане і білянс зістануть оголошені перед Загальними Зборами.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 9 лютого. В бюджетовій комісії угорської Делегації зложив міністер війни заяву що до проекту реформи виховання у військових заведеннях наукових, по чім засідане назначено на нині.

Берлін 9 лютого. Цісар Вільгельм велів застановити приготвлення до своєї подорожи на Середземне море.

Берлін 9 лютого. З Токіо доносять, що по вітаді російського посла опіку над російськими підданими в Японії обійме аветро-угорський посол.

Петербург 9 лютого. Подорож царя до Москви відложено.

Білград 9 лютого. Груч утворив новий кабінет, в котрім буде лиш номінальним президентом кабінету а дійсним шефом буде Пасич, котрий обнімає теку міністерства справ внутрішніх. Протіч став міністром справ заграничних, Давидович міністром просвіти, Міленко Весніч міністром справедливости.

Петербург 9 лютого. Тут і в Москві настрій поважний, але спокійний. Петербургські газети доказують, що поступлене Японії не було наслідком шовінізму. „Петерб. Ведом“.

Воєнні сили і воєнні рухи на далекому Вєході.

Очи цілого сьвітвта звернені нині на далекий Вєхід, де майже вже без сумніву буде рішати ся судьба двох частай сьвітвта, двох зовсім собі доси протівних культур, двох рас, білої і жовтої. Нема також і сумніву, що проволікане дипломатичних переговорів мало послужити лиш для позискання часу, а коли взяти добре під розвагу всі дотеперішні події, то треба таки признати, що проволікане діяло ся головню зі сторони Росії. Та й не дивота; в виду такої збройної сили, яку представляє нині Японія, Росія не в силі в як найкоротшім часі вислати на місце будучої війни таку силу війська, яка би там була потрібна, мимо того, що она вже від давна лагодила ся до того. Ще вісім місяців тому назад вислано тихцем на далекий Вєхід дві бригади піхоти, одну з харківського, другу з рязаньського округу воєнного, ніби то для „випробованя“ сибірської залізничі а поправді для скріплення залог стоячых над корейською границею. Сими днями амобілізовано знов два корпуси, котрі мабуть також вже в дорозі, а крім того з ріжних сторін європейської Росії вислано поменші відділи на далекий Вєхід, так н. пр. з Рівного, Сувалок, Полонка, Ломжи, Варшави і Лодзі.

Найбільшу трудність у висидці російського війська робить сибірська залізниця, по котрій можна посилати лиш поменші транспорти, а до того треба їх ще перевозити через Байкальське озеро. Російське правительство старало ся минушого року всіма силами викінчити залізницю, котра би обїздила згадане озеро, але то не удало ся і тепер треба війско перевозити через озеро. Характеристичною для поспіху, з яким висилає ся війско на далекий Вєхід, єсть та обставаина, що правительство російське хоче на леді поставити шини, по котрих ішли би вагони на другий бік озера. Ставлене шин на леді в Сибірі не повина, але

то таки досить небезпечно. Вирочім згаданий проект не о багато скоротав би дорогу, бо лиш о 38 верст.

О скільки доси звістно, має Росія на далекому Вєході, по найбільшій частині на півострові Квантун і коло Владивостока 75.000 піхоти, 6.000 козаків і 200 пушок та 7.000 мужа технічного війська. Вздовж манджурської залізничі стоїть 15.000 т. зв. обездчиків, єсь то пограничної сторожі, котра зорганізована зовсім на лад військовий і має гірські пушки. Війско другого вєхідно-сибірського корпусу стоїть вже на корейській границі і готове кожної хвилі вшаєрувати до Корей. Крім того стоїть ще в західній Сибірі около 50.000 резерви. Числа, які тут подаємо, походять ще з місяця січня і нині они певно значно змінили ся. А єсьж таки знатоки військових відносин російських кажуть, що Росія не має доси на далекому Вєході більше як около 200.000 пішого війська з 300 пушками і около 8.000 кавалерії. З того зараз тих 15.000, що розставлені вздовж залізничі, не можна буде узяти до воєнних операцій, бо они і без того будуть мати досить роботи при самій залізничі, а резерви в західній Сибірі, хоч тепер безперечно вже значно дальше посунені, не могли би скорше як за який місяць явити ся на поли війни. За то становить російського війська єсть о много користнійше, бо оно потребує держати ся більше в дефензіві, підчас коли Японці мусіли би кінче вступити офензивно, хоч би вже лиш длятого, що будуть змушені висаджати своє війско на беріг.

Важна і найперша роля припаде воєнним флотам обох держав. Японська флота числить кругло 150 воєнних кораблів а російська кругло 90, отже перевага була би по стороні японської, навіть тоді, коли би російській флоті прийшла в поміч французька флота Тихого океана, в котрім то слухаю англійська флота і американська готові би стати по стороні японської. (Дальше буде).

доказують, що Росія в своїй ноті поробила можливо найдальші уступки. Поступлене Японії змушує до поставлення справи на вістріє меча.

Льондон 9 лютого. Праса тутешна висказує симпатію для Японії. „Standard“ пише, що Росія навіть побіду переоплатить фінансовою руїною.

Льондон 9 лютого. Японія лагодить окруженик до всіх держав з поясненем свого становища.

НАДІСЛАНЕ.

В сім тижнях

можна оглядати

ПОЛІНЕЗІЮ

в Хромофотоскопі

ПАСАЖ МИКОЛЯША.

— Вступ 20 с. —

Виданя

Руського педагогічного Товариства.

у Львові, ул. сьв. Софії ч. 9а).

Образкові виданя.

*Звїринець 20 сот. *Гостинець 20 сот
*Забавки 20 сот. *Менажерія 20 сот. *Квіточка 40 сот. *Віночок 40 сот. *Забавки для дітей 80 с. *Нашим дітям ч. I. 80 с. *Нашим дітям ч. II. 80 с. *Діточі вигадки ч. I. 60 с. *Діточі вигадки ч. II. 60 с. *Наші звїрята 80 с. *Казки народні ч. 1 і 2 по 50 с., разом опр. 1 К. 30 с. *Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с. *Байки Брянчанінова 30 с. *Робінзон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот. *Мірон: Пригоди Дом Кіхота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 10 с. *Байки братів Ірмів 50 с. Дітворя 1 кор. Звїрята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор. 20 с. Ах яке хороше 2 кор. Для розривки 1 кор. 20 сот. *Гете-Франко: Лис Микита (третє цілком змінене видане) 1 кор., опр. 1 кор. 30 сот.

Виданя без образків.

*Молитвенник народний 30 сот., в полотно оправлений по 40 сот. Др. Л. Кельнер: Коротка історія педагогії 60 с. *Китиця жолань 2. розширене видане 40 с. *Читанка ч. I, III, IV. опр. по 40, без оправки по 20 с. *Ів. Левицький: Попались. Різдвяні сцени 20 с. *Вол. Шухевич: Записки школяря 40 сот. *Тарас Шевченко: Кобзар для дітей 30 с. Гордієнко: Картаганиці і Римляни 20 с. *Юлій Верне: Подорож довкола землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. Др. Мих. Пачовський: Замітки до науки руської мови 60 с., Билини і думи 20 с. Дзвінок з р. 1894 4 К. Др. Мандибур: Олімпія 40 с. Віра Лебедева: Гостинець дітям 50 с. *Василь В-р. Джонатан Свіфт. Подорож Гулльвера до великанів 50 с.

Книжки, назначені звїздкою, *випробовані Радою шкільною* на нагороди пильности до шкіль народних, Інститутка і Шекспір в повістках до шкіль видлових, а „Огород шкільний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогічнім у Львові ул. сьв. Софії ч. 9 а, в книгарні Наукового Товариства імени Шевченка, ул. Чарнецкого ч. 26. і в книгарні Інституту Ставропігійського ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і вище в самім товаристві, дістає 10% рабату. Виданя ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або за послідплатою.

При замовленнях треба дочислити оплату поштову

О Г О Л О Ш Е Н Я.

МІД знаменитий, десеровий, кураційний, в власній пасіці 5 клгр. лиш 6 корон франко. Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошурку д-ра Цевельського о меді варто перечитати, жадайте! **КОРИНЕВИЧ**, ем. уч. Іванчани.

XXXXXXXXXXXX

Аптека в Королівці

поруцає

В. АЛЕРГАНДА

АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.

Зілля ті, виворювані в найдійнійших ростин альпейських, перевишмають всі до тепер уживані зілля, грудні сиропи і тим подібні препарати своїми успіхами. Наслідком того они просто неоцінені при катаральних болівнях легких і проводів віддихових, при кашлю, хрипці і всіх других подібних недугах. Спосіб ужитя: Гореть зілля тих занарює ся в склянці кипячої води і той відвар п'є ся в літнім стані рано і вечером.

Ціна 50 сот.

XXXXXXXXXXXX

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР“

стозаришенє зарєстрованє в обмеженою порукою у Львові

ПОЗИЧКИ уділяє своїм членам на 5½% і 1% додатку на кошті адміністрації, за предложєнем документів вивазуючих достаточну гіпотєку.

СПЛАТУ позичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

ЧЛЕНОМ може бути тільки обезпечений трєвало в „Дністрі“ від огню.

УДІЛ членський вносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 в 2.501 уділами на 125.050 К.

ВЕЛАДКИ щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентовує на 4%. Сума вкладок на 1.256 книжочках 1,103.333 К.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє ся частию на дивіденду для членів, частию на публичні добродійні цілі: на церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На ті цілі роздано дотепер в товариства кредитового 10.840 К.

ІНФОРМАЦІЯ в справах позичок уділяє Дирекція і агенти.

XXXXXXXXXXXX
АГЕНЦІЯ ДНЕВНИКІВ
Ст. Соколовського
Львів, Пасаж Гавс-
мана ч. 9, — приймає

прєнумерату і оголошенє до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції находит ся також головний склад і експедиція „Варшавського Тиждєняника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймає оголошенє виключно лиш та агенція.

XXXXXXXXXXXX

Дуже величавий
образ комнатний
представляющий

„ПРИЧАСТЕ“

малюваний артистом Бварским в природних красках. Величина образа 55×65 цтм. Ціна образа 6 корон равом в почтовою пересилкою.

Набути можна у

Антон Хойнацного
Львів, ул. Руска ч. 3.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає прєнумерату і оголошенє до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймає оголошенє виключно лиш ся агенція.